
Sv. Oče o dobrem in slabem filmu. Kino
gledališča so postala zadnji čas ponekod 
pravcata gnezdišča kvarjenja in zapelje
vanja,ljudi, osobito mladine. Spričo tega 
je izdal papež Pij XI. početkom junija po
sebno okrožnico o filmu. V njej pohvali 
velike napore in, tudi uspehe ameriškega 
katoliškega društva za pobijanje slabih, 
nemoralnih filmov. Potem poudarja: Po
trebno in nujno je, da se v industriji in 
trgovini filmov uveljavijo vsi napredki 
umetnosti, znanstva in tehnike, in sicer 
tako, da bodo kot pravi darovi božji slu
žili v prvi vrsti božji časti in blagru ne
umrjočih duš. Toda danes smo opazili, da 
so se napredki umetnosti, ki so v filmski 
industriji prišli do izraza, izkazali za silno 
nevarne za vero in moralo, tem bolj ne
varne, čim večji je napredek. Nevarnost 
preti od takih filmov celemu narodu. Za
bava, ki jo nudijo taki filmi, jemlje lju
dem vsak smisel za sramežljivost, čast in 
moralo ter daje osobito mladini povod in 
pobudo h grehu. Narod, ki svoj prosti čas 
uporablja za takšno zabavo, je v največji 
nevarnosti, da bo izgubil svojo največjo 
narodno silo. Polja zapeljevanja s sla
bim filmom so široka in vedno bolj raste
jo, ker je ta zabava razširjena po vsem 
svetu. Nasprotno pa dobri filmi navajajo 
k resnemu in globljemu razmišljanju, raz
širjajo plemenite ideale, dajo pobudo za 
plemenita čuvstva, širijo znanje in posre
dujejo višjo omiko. Taki filmi navdušu
jejo za resnico in prave čednosti, pomaga
jo k medsebojnemu spoznavanju med na
rodi ter človeške stanove drug drugemu 
približujejo. V 2. delu okrožnice daje sv. 
Oče tale navodila: »Dušni pastirji mora
jo za to skrbeti, da bodo verniki vsako le
to slovesno obljubili, da se bodo strogo iz
ogibali vsakemu filmu, ki bi žalil resnico 
in moralo krščanstva. Ta obljuba naj se 
dobi od vernikov s pomočjo dušnopastir
skih sredstev, s pomočjo šole in katoliških 
družin. Škofje pa naj se v ta namen po
služujejo tudi katoliškega tiska, ki naj ob
razloži pravilnost in učinkovitost take slo
vesne zaobljube. Toda ta obljuba bo ime
la uspeh samo tedaj, če bo ljudstvo točno 
vedelo, kateri filmi so dobri in kateri niso. 
V ta namen je treba skrbeti za redno ob
javo posebnih list dobrih in slabih filmov. 
Katoliški tisk mora tukaj pomagati. Sv. 
Oče želi, da škofje ustanovijo poseben traj
ni filmski urad za vsak narod posebej. 
Dolžnost tega škofijskega filmskega ura
da bi bil, da sestavlja liste dobrih in sla
bih filmov ter skrbi tudi za ustanovitev 
župnijskih kinodvoran kakor kinodvoran 
po raznih društvih, kjer bi se igrali iz
ključno dobri filmi. Filmske urade naj vo
dijo ljudje, ki so v filmski stroki izurjeni, 
a so pri tem dobri katoličani.« 

Moralna hinavščina. Omenili smo že v 
našem listu preganjanje redovništva v na
rodnosocialistični Nemčiji. Kakšen na
men ima to preganjanje, kaže organizira
no razbobnjevanje teh stvari po široki 
javnosti. Narodnosocialistična glasila v 
Nemčiji in izven Nemčije — med njimi 
celjska »Deutsche Zeitung«, dedinja idej 
vsenemških sovražnikov rimokatoliške 
cerkve — uživajo v tem. da morejo na 

dolgo in široko poročati o »moralnih gre
hotah« v vrstah katoliškega redovništva. 
V resnici pa gre za nekatere slučaje, s ka
terimi se peča sodišče v mestu Koblenzu 
in v katerih so se pregrešili nekateri laič
ni bratje (neduhovniki), ki so bili zapo
sleni v oskrbi slaboumnikov. Prešteješ 
jih lahko na prste ene roke, ki so pod 
težko obtožbo, nekateri so bili že prej iz
ključeni iz reda; narodnosocialistični listi 
pa poročajo tako, kakor da bi šlo za sto
tine. Zoper tiste, ki so se v resnici pre
grešili, postopa vrhovna cerkvena oblast, 
ki je poverila nalogo preiskave, odnosno 
v slučaju dognane krivde, tudi kazni ško
fu v Triern. Trierski škof se peča že ne
kaj mesecev z vizitacijo vseh, ki pridejo v 
tem oziru v poštev, in pri tem ga podpi
rajo odlični redovniki sami. Cerkvena ob
last bo torej sama uredila to zadevo, ka
kor to zahteva cerkveno pravo. Značilno 
pa je hinavsko zavijanje oči narodno
socialističnih moralnih farizejev, ki bi 
boljše storili, ako bi pometali pred svojim 
pragom. Saj je vendar znano vsemu sve
tu, kakšne tovrstne moralne pregreške je 
zagrešil nekdanji velikaš narodnosociali
stične stranke Rohm in njegovi kompa
njoni. Sedanje narodnosocialistično huj
skanje, ki ga v Nemčiji vodi samo propa
gandno ministrstvo, ima namen škoditi s 
klevetami ugledu katoliškega redovništva 
in cele katoliške cerkve. Pri tem pa ti 
hujskači ne pomislijo, kako s takim huj
skanjem, ki povečini temelji na samih kle
vetah, kvarijo moralo mladine. Munster
ski škof Gallen v svojem pastirskem listu 

tole poudarja: »Z žalostjo se čudimo ta
kemu načinu poročevanja, ki predstavlja 
za mladino veliko nevarnost, za vse po
štene ljudi pohujšanje, za vse člane ome
njenih redov pa težko razžalitev. Storjena 
je velika izjema v navadnem poročevanju 
o takih stvareh, ko se navadno štedijo 
imena in društva.« Ta izjema pa doka
zuje, koliko je sovraštvo narodnega so
cializma zoper katolicizem. 


